



刘越高暗访城区征拆安置工作，强调——

## 全力以赴盯节点、抓进度、保交付 实现城市建设与民生改善同频共振

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）5月12日上午，市委书记刘越高以“四不两直”的方式，暗访城区征拆安置工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，始终坚持以人民为中心的发展思想，以“坐不住、等不起、慢不得”的责任感和紧迫感加快项目建设，以“精准施策、靶向破题”的坚定决心打通堵点难点，全力以赴盯节点、抓进度、保交付，切实增强群众获得感、幸福感、安全感，实现城市建设与民生改善同频共振。

刘越高来到高新区互助安置小区，详细了解项目建设和安置房分配、入住等情况。该小区共建设安置房2808套，2024年底已全部完成分配任

务。刘越高表示，要科学规划安置小区周边功能布局，加快完善民生配套设施，不断满足人民群众对城市生活的多样化、多元化需求，让人民在城市生活更方便、更舒心、更美好。

刘越高还先后来到蒸湘区石塘路安置房项目、珠晖区东城怡景安置点、石鼓区和顺家园一期安置小区，了解建成项目分配入住、在建项目建设进展等情况，仔细询问资金及手续办理等方面存在的问题和下一步工作打算，并对具体问题进行现场办公。刘越高勉励建设单位、施工企业要坚定信心，想方设法攻坚克难，齐心协力解决面临的困难和问题，在确保施工安全和工程质量的前提下，加快项目建设进度，确保项目早竣

工、早交付。刘越高强调，城市建设必须把让人民宜居安居放在首位。城区征拆安置工作事关群众切身利益和城市发展，既要算好经济账，更要算好民心账，始终把群众利益放在首位。要进一步提高政治站位，充分认识征拆安置工作的重要性、紧迫性，聚焦进展缓慢项目，找准问题症结所在，强化统筹协调，加大攻坚力度，加密日常调度，下大力气解决安置问题，全力推进征拆安置工作提速提效提质，让更多群众从“盼安置”到“乐安居”，在城市建设中让人民生活更美好。

市领导黄立、胡果雄参加暗访。

### 沃野衡州

## 衡山16.57万亩油菜开镰收割



大型收割机在田间来回穿梭。

衡阳日报讯（通讯员 廖晶 文雅婷 全媒体记者 莫雄飞）眼下正值油菜成熟时节，衡山县16.57万亩油菜陆续迎来丰收。种植户们抢抓晴好天气，忙着收割油菜。当地推广的“稻油”“稻稻油”水旱轮作模式，不仅提高了土地利用率，还为当地农户带来了可观的经济效益。

在长江镇石桥铺社区油菜基地，昔日金浪翻涌的油菜花海已蜕变为连片成熟的油菜籽。农机手驾驶着大型收割机在田间来回穿梭，抢收油菜。

伴随着机器的轰鸣声，一排排油菜被迅速卷入收割装置，收割、脱粒、分离等工序一气呵成，颗颗饱满的油菜籽被收割。油菜秸秆则被粉碎还田，化作天然有机肥反哺土地。农户们紧随其后，将脱粒的油菜籽装袋运往晒场进行晾晒、除杂，待晒干后榨成菜籽油。

“我们家今年种了240多亩油菜，采用机械化收割，大概两天半的时间就可以收完。油菜收割完之后，我们马上开始种水稻，不会让田地闲置。”衡山敬安农业开发有限公司总经理蒋湘情告诉记者。

该县店门镇湴水村的油菜种植基地内，1200余亩油菜已经泛黄，一串串饱满的油菜荚

缀满枝干，收割机正开足马力开展收割作业。作为当地的村集体经济，今年该基地的油菜长势良好，每亩产值预计可达1500元。

“今年天气很好，油菜大丰收，油菜籽粒饱满。每亩产量大概有150公斤，比去年增长了一倍，一斤油菜籽的出油率在4两左右。”眼看着今年的油菜丰产了，衡山县荣新家庭农场负责人康友红十分高兴。

近年来，衡山县积极推广“稻油轮作”“稻稻油轮作”等高效农业种植模式，实现一地多用，并在生产过程中大力推广良种、良机、良法，从整地施肥、品种选择、适时播种、水肥管理、病虫害防治到收割，进行全过程跟踪服务，确保油菜丰产丰收，农民增收致富。

“衡山县农业农村局通过采购油菜种子和硼肥，免费发放给种植户；在关键生产环节，及时安排农业技术人员做好技术指导服务；开展办点示范，以点带面辐射带动农户种植积极性；同时，开展一系列社会化服务，保障油菜不受病虫害侵扰，以此达到稳产增收的效果。”衡山县农业农村局高级农艺师胡伟告诉记者。

今年，衡山县16.57万亩油菜总产量预计2万吨以上。

## 开足马力 争夺“减损冠军”

### 祁东县开展首届油菜机收减损“大比武”

衡阳日报讯（通讯员 肖录璋 彭康 蒋先雨 全媒体记者 邹红辉）日前，祁东县黄土铺镇三星村万亩稻油绿色高效示范基地机声隆隆、人声鼎沸，首届油菜机收减损大比武活动在此火热进行，来自各乡镇的油菜种植大户为争夺“减损冠军”展开激烈角逐。

比赛现场，参赛农机手驾驶着联合收割机在划定区域内穿梭，从精准调控割台高度到把控行进速度，从脱粒滚筒转速调节到秸秆粉碎抛洒，每一个操作细节都展现出参赛选手娴熟的技术。通过一个小时的比拼，裁判组按照《油菜联合收割机作业质量》《油菜全程机械化生产技术规范》等行业规定，从安全操作流程、操作熟练度、作业小时生产率、总损失率、破损率、含杂质率、割草高度、有无漏收等维度进行



## 三塘镇入选国家农业产业强镇

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，农业农村部办公厅公布第三批农业产业强镇项目通过评估名单，我市衡南县三塘镇上榜。

衡南县三塘镇农业产业强镇项目是2022年经农业农村部、财政部批准建设的国家农业产业强镇项目，总投资4071.98万元。项目实施以来，该镇充分发挥本地土壤、气候、区位等优势，以科技为依托，以市场为导向，全力打造优质稻主导优势产业，建设集标准化种植、精深加工、仓储物流、品牌培育

和市场销售等功能为一体的农业产业链，构建特色鲜明、布局合理、联农紧密的乡村产业体系。2024年，三塘镇优质稻标准化种植面积4.78万亩，较2023年增长14.52%；产量2.51万吨，较2023年增长15.78%。

近年来，我市着力打造主导产业突出、业态发展多元、经营主体活跃、联农带农紧密、产村产城一体的农业产业融合发展载体。截至目前，已成功创建国家农业产业强镇7个。

## 国家级认定！

## 衡钢上榜“国家企业技术中心”



始终以科技创新引领高质量发展的衡阳华菱钢管有限公司。

衡阳日报讯（通讯员 段凯 严翩）近日，2024年（第31批）新认定国家企业技术中心名单公布，衡阳华菱钢管有限公司成功上榜，再添“国家级名片”，表明其在创新能力、创新机制、引领示范等方面获得国家权威认可。

一直以来，衡钢以科技创新引领高质量发展，构建销研产一体化集成产品开发体系，加大技术研发投入，加强创新团队建设，加快关键核心技术攻关和产品迭代升级，提升“品质品牌+服务”核心竞争力，曾荣获“国家高新技术企业”“国家新型工业化产业示范基地”“中国工业大奖表彰奖”“中国卓越钢铁企业品牌”等荣誉，并先后获得国家、省、市级科技奖77项；拥有有效专利158项，其中发明专利74项；主持、参与制修订国家、行业及团体标准69项。

在产品应用与品牌建设方面，衡钢大力推进转型升级，着重加强高品质品牌建设，致力于为客户提供优

质产品及解决方案，并积极参与国家重大工程、重大战略项目，如：高强度高韧性油套管应用于我国首口万米深井——深地塔科1井；钢悬链立管应用于我国首个自营超深水气田“深海一号”，实现国产化替代；高强工程机械用管应用于“全球第一吊”——世界最大吨位的4000吨级轮式起重机；核电用管应用于我国自主三代核电技术“华龙一号”；结构管应用于国家重大工程“深中通道”，为民族工业振兴贡献了衡钢力量。

国家企业技术中心由国家发展改革委牵头认定与运行评价，是目前国内规格最高、影响力最大的技术创新平台之一，也是鼓励行业骨干企业带动产业技术进步和创新能力提高的国家级研发平台。站在“国家企业技术中心”的新起点，衡钢将持续推动科技创新和成果转化，加快打造“品质品牌+服务”核心竞争力，推动高质量可持续发展登上新台阶、迈向新高度。

## 衡阳男性九价HPV疫苗全面开打

■衡阳日报全媒体记者 邓定蓉



市民接种疫苗。

5月12日，市民小朱在石鼓区五一街道社区卫生服务中心疫苗接种室接种了九价HPV疫苗，这也意味着衡阳已全面开打男性九价HPV疫苗。

今年4月中旬，九价人乳头瘤病毒疫苗（酿酒酵母）的多项新适应证已获得国家药监局的上市批准，成为中国境内首个且目前唯一获批、可适用于适龄男性女性接种的九价HPV疫苗，男性接种HPV疫苗有了更多选择。

目前，在男性可选择的两款HPV疫苗中，进口四价HPV疫苗适用于9—26岁男性接种；而进口九价HPV疫苗则适用于16—26岁男性。

据了解，进口九价HPV疫苗覆盖了HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58九种亚型，适用于16—26岁男性接种，按照“0—2—6”的程序接种，共需要接种三针，分别在第0个月、第2个月及第6个月接种，在一年内完成接种。

市疾病预防控制中心免疫规划科科长于坤平介绍：“目前，全市76个接种点可以接种九价HPV疫苗，有需

求的适龄男性市民前往就近的接种点进行HPV疫苗接种。”

长久以来，HPV感染被视为女性健康的议题，与宫颈癌紧密关联。然而，男性HPV感染同样不容忽视，其危害远超公众认知。

石鼓区五一街道社区卫生服务中心主任蒋芸指出，在全球范围内，90%男性在其一生中至少感染一次HPV，男性生殖器HPV的感染率实际上高于女性。在HPV感染后，平均清除时间超过2年，且易重复感染。蒋芸提醒，男性作为HPV感染的高发群体，同样要做好预防工作。

蒋芸表示，广大市民可以通过“约苗”线上平台及线下在门诊进行接种预约。

在接种现场，朱先生在顺利接种后留观时，他分享道：“之前了解到HPV感染不分男女，接种HPV疫苗对男性而言，也非常有必要。在知道九价HPV疫苗男性可以接种后立刻就在官方平台上进行了预约接种。”他还表示，接种HPV疫苗不仅是为了自己健康负责，还减少了HPV的传播风险，今后也会推荐给身边的的朋友。